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Formateurs-relais Sudoc  
Compte-rendu de réunion à mi-parcours 

Date, heure et lieu 

Le vendredi 05 février 2021 de 9h00 à 12h00 en ligne 
 

Liste des participants 
Régine Raymond (Aix-en-Provence), Gaëlle Bahezre (Paris CNAM), Virginie Lelong (Arras), 
Marie-Line Guillaumée (Paris MNHM), Carole Vaccari (Toulouse), Aurore Sorieux (Rennes), 
Emilie Trompille (Paris-Sainte Geneviève), Virginie Golliat (Lyon), Valentin Fournier 
(Bordeaux). 
Excusée : Margot Turco (Strasbourg) 
Abes : Raphaelle Poveda, Laurent Piquemal, Françoise Berthomier, Laure Jestaz 
 

Ordre du jour 
 Bilan et échanges sur les évaluations d’octobre 2020 à janvier 2021 

 Actus Sudoc 

 Programmation de la réunion de Juin 2021 
 

Bilan 
 

Diaporama de bilan des formations relais d’octobre 2020 à janvier 2021 
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http://documentation.abes.fr/sudoc/doc/Formateur_relais/2021_S05_GT_FR_reunion_a_mi_
parcours.pdf 
 
Malgré la situation difficile et le confinement de l’automne, vous avez assuré !!  
Merci pour votre adaptation ! Merci d’avoir accueilli et formé les catalogueurs du 
Sudoc ! 
 

Synthèse des échanges 
 
 

THEME Echanges et actions à mener 

Prérequis Il est encore signalé la présence de stagiaires insuffisamment 
préparés aux fondamentaux (ISBD/RDA-FR et Unimarc). 
L’annulation de formations dans certains CRFCB a dû en être 
une cause. 
 
Abes :  
Nous communiquerons sur le sujet auprès des correspondants 
catalogage : sur la nécessité d’évaluer les stagiaires en amont, 
sur les outils à leur disposition (comme le QCM) 

Contenu de la formation RAS 
Pas de changement prévu. 
 

Séquence Autorités Les formateurs souhaitent revoir le rythme de cette séquence 
pour en alléger la présentation théorique poussée. 
 
Par exemple, il est signalé que certaines notions mal 
maitrisées (comme les identifiants) compliquent le discours et 
la compréhension du catalogueur. D’autres signalent qu’au 
contraire, le discours doit non pas parfois décrire les zones en 
détails mais donner du sens et appuyer sur l’importance de ces 
notions (comme l’identifiant car c’est une des seules formations 
où on en parle, c’est un élément crucial dans les catalogues de 
demain (lien/alignement) ; car c’est un élément à conserver lors 
d’une dérivation). 

 
Abes : à discuter en Juin 2020 par les retours d’expérience des 
formateurs 

 Ce que le catalogueur doit savoir faire ? 

 Ce que le catalogueur doit comprendre ? 

Jeudi après midi Séquence revue en juin 2020, avec un choix important de TP à 
la carte. Cette partie a semblé plus dynamique et facile à 
certaines (Carole, Virginie, Gaëlle) ; la multiplication des TP 
choisies a posé des soucis sur un grand groupe (13 stagiaire) 
mais pas pour d’autres (sur 6 stagiaires c’est gérable, sans 
faire systématiquement une correction collective) ; le choix d’un 
TP à partir d’une copie écran de livre a été apprécié. 

 
Abes : à discuter en Juin 2020 par les retours d’expérience des 
formateurs 
Sans revoir le contenu, adopter une méthode d’animation pour 
alléger cette fin de formation  

http://documentation.abes.fr/sudoc/doc/Formateur_relais/2021_S05_GT_FR_reunion_a_mi_parcours.pdf
http://documentation.abes.fr/sudoc/doc/Formateur_relais/2021_S05_GT_FR_reunion_a_mi_parcours.pdf
http://documentation.abes.fr/foad/prerequis_catalogueurs/index.html
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Base de formation Renommer la base de formation dans la barre de titre du 
logiciel (« SU » / « Sudoc ») 
Mettre à jour les notices d'autorités 
Corriger les notices utiles au TP  
 
Abes : à faire en juin/juillet 2021 

 

Actus Sudoc (par Laure Jestaz) 
 
Imports BnF ; Chantiers Rameau ; Chantiers Qualité de l’Abes ; Evolution des données (en 
projet) 
 
http://documentation.abes.fr/sudoc/doc/Formateur_relais/2021_S05_ReunionFR_ActualitesS
udoc.pdf 
 

Préparation de la saison 2021-2022 
 

Campagne de recrutement des formateurs : 

L’envoi des bilans et courriers de renouvellement auprès de vos directions sera fait fin avril 
2021 (je vous enverrai une version par mail). 

RAPPEL : en cas de non-renouvellement, merci de nous prévenir avant mai 2021 

 

Réunion de Juin 2021 

En espérant qu’elle soit en présentiel, on verra… 

Les dates de la réunion sont fixées collectivement du lundi 21 juin 14h00 au mercredi 23 
juin 16h30  (on changera peut-être les horaires si c’est en distanciel…) 

1. calendrier des sessions à programmer 

Le calendrier sera mis à votre disposition courant mai et doit être prêt pour notre réunion 
de juin.  

Les dates sont diffusées au réseau en juillet : d’abord, afin d’en informer les CRFCB pour 
qu’ils programment des sessions prérequis en amont (si vous êtes en contact avec un 
CRFCB, vous pouvez en parler avec eux) et ensuite pour le réseau Sudoc, afin que les 
correspondants catalogage puissent programmer l’accueil et la formation au prérequis des 
nouveaux catalogueurs dans leur établissement. 

2. Travail collectif 

 Faciliter/s’approprier des animations pédagogiques pendant la formation 

o Utiliser la pédagogie inversée  

o Utiliser des animations interactives (quizz, sondage…) 

o Analyser/jauger le niveau des stagiaires et les aider/conforter afin qu’ils 
partent avec un niveau de compétences satisfaisantes 

 Alléger le rythme en fin de formation (partage d’expériences des formateurs) 

o Comment faciliter la séquence autorité 

o Comment alléger le rythme du jeudi 

 Corrections des supports et TP (sans changement de fond) 

 Point avec les experts Abes 

http://documentation.abes.fr/sudoc/doc/Formateur_relais/2021_S05_ReunionFR_ActualitesSudoc.pdf
http://documentation.abes.fr/sudoc/doc/Formateur_relais/2021_S05_ReunionFR_ActualitesSudoc.pdf

